

下周二,义乌将举办一场高大上的国际院士论坛——

# 解读工业 4.0 与中国制造 2025 探讨义乌制造业未来发展之路

本报讯(记者 王志坚)昨天,记者从义乌市人力社保局、科协等部门了解到,9月19日14:00~17:30,一场高规格的国际院士论坛将在义乌幸福湖国际会议中心举行。论坛主题是“工业4.0与中国制造2025”,由省科协指导,义乌市人才办、义乌市科协主办,华录北邮信息文化(义乌)研究院承办,义乌市招才局、科技局、经信委、人力社保局、信息光电高新区、工商学院和义乌市博士专家联谊会协办。

“本次论坛以科技创新发展及促进

义乌市制造业转型升级为目标,研讨工业4.0与中国制造2025核心技术体系,明晰制造业创新发展重点任务,探索制造业创新发展途径,为义乌制造业的转型发展出谋划策。”据论坛主办方有关负责人介绍,工业4.0正以前所未有的深度和广度重塑当今经济和社会发展的各个方面,工业物联网、信息物理系统、工业机器人、人工智能、云制造等新兴技术已成为全球范围的研发和创新热点。本次论坛将结合国家“一带一路”倡议和创新驱动发展战略,解读工业4.0与中国制

造2025,集思广益,探讨中国制造业尤其是义乌制造业的未来发展之路。

据悉,本次论坛的高规格不仅体现在引领行业的议题,还在于重量级的参会嘉宾。加拿大皇家科学院院长M.Jamal Deen院士、澳大利亚国家工程院Bran-ka Vucetic院士、加拿大皇家学院梁中明院士、中国工程院院士高文、中国科学院院士刘云圻等多位在工业4.0领域有资深研究和影响力的中外知名院士,将受邀参加本次论坛并作专题演讲。此外,论坛还邀请了中国科学院院士龚昌德和

以北京邮电大学学术委员会副主任刘杰教授为代表的4位北邮专家学者作为嘉宾,围绕主题进行深入探讨。

据主办方介绍,论坛期间,中外院士将针对智能传感器与物联网的研究趋势与机遇、工业4.0时代的移动物联网、工业物联网和无线通信网络、石墨烯的可控制备与电性能研究等开展主题演讲。会议还安排了自由提问环节,与会人员可与院士进行面对面交流。来自国内知名高校和业内专家也将建言献策,展开脑力激荡,希望在沟通中获取更深层次的启发,促进义乌工业快速转型。

## 义乌开展秋季学校安全 专项督查行动

本报讯(见习记者 孙丹玲 通讯员 余雪光)9月11日,在各单位完成秋季学期安全工作自查基础上,义乌市教育局派出19个督查组,分赴各学校开展安全督查,拉开了为期一周的秋季学校安全工作专项督查行动序幕。

据悉,义乌所有中小学、幼儿园、直属单位、教育培训机构均被列入本次督查范围,督查内容包括校园安保反恐防暴、校园欺凌专项整治、实验室及校舍安全情况、食品卫生安全、安全制度落实情况、学校消防安全落实情况,督查结果将列入学校年度工作目标责任制考核。

为确保隐患及时得到治理,义乌市教育局明确要求,安全工作督查要点所列内容为必查内容,各单位还需结合自身情况开展其他方面的安全工作检查,并将检查情况记入工作台账,及时进行整改,学校无法整改的安全隐患应及时报告教育局。各单位要根据实际情况,切实做好隐患排查,实行谁检查、谁签字、谁负责,做到不打折扣、不留死角、不走过场。对自查没有查出安全隐患而被安全督查组发现的,将予以通报;对督查组提出的安全隐患不按期整改的,将约谈学校党政领导;对新义乌人子女学校和民办教育培训机构存在安全隐患拒不整改的,将依法依规予以关停。

### 【相关新闻】

## 义乌消防查了 45所幼儿园 发现消防安全隐患88处

本报讯(记者 王志坚 通讯员 宗琳玲)9月11日下午,义乌消防部门组织人员对义乌45所幼儿园开展消防安全集中检查行动,共发现隐患88处,下发责令整改通知书35份,罚款0.9万元。

当天,行动组先后深入佛堂镇幼儿园、东洲一幼、宾王幼儿园等地,围绕是否建立并落实消防安全责任制,是否制定灭火和应急疏散预案,是否安排专人进行每日防火巡查并做好巡查记录,儿童用房、活动场所、厨房设置与装修是否符合消防安全规定,消防设施器材是否保持完好有效等10多项内容进行全覆盖、地毯式排查。

“检查中发现,各单位在落实消防安全主体责任、建筑防火、安全疏散和消防设施管理维护等方面的问题比较集中,部分幼儿园所在建筑未进行消防设计备案和验收备案。”监督执法人员根据消防法有关规定,当场对有隐患的幼儿园实施了行政处罚。同时,针对发现的消防安全隐患进行指导整改,发放消防知识宣传手册,要求相关幼儿园开展自查自纠,定期组织疏散演练,给孩子们营造一个安全、和谐的学习环境。

## 义乌推出电子身份证



昨天,义乌市公安局正式上线微信电子身份证申领系统。电子身份证在义乌市范围内与实体身份证具有同等效力,无论是本市常住人口,还是外来建设者,都可以通过义乌公安政务通微信公众号进行申领。

据悉,目前系统初步上线,处于试运行阶段。作为身份证件之一,可为义乌市“最多跑一次”网上办事工作提供实名认证功能,在各政府部门行政审批领域发挥重要作用。

记者 杨霄 摄

## 义乌三中新老教师结对互促共进

本报讯(通讯员 吴雨丰 记者 金晓英)日前,义乌三中举行新老教师结对仪式,26名新老教师、10名新老班主任分别“拜师收徒”,希望教学相长,互促成长,打造教师队伍的精英团队,实现学校可持续发展。

结对仪式上,多名老教师分享了自己的从教经历和经验。如陈晓辉老师分享了当好班主任的心得:勤看、勤问、勤思考,用好班干部这个小助手,组织好

学习活动,把学生当作自己的孩子看待;陈思扬老师讲述了担任班主任两周来“痛并快乐着、苦并幸福着”的感受,认为班主任工作能够迫使自己培养细心、耐心的品质;朱淦老师说,师徒结对不仅是老教师对年轻教师单向的“帮、传、带”,更是一种双向互动,老教师也能从新老师身上汲取自己欠缺的一些特质,如强烈的进取心、求知欲、接受新事物的能力等。

义乌三中校长张红刚表示,新老教师结对开展10多年来,已有一大批青年教师迅速成长为学校的骨干力量。师徒结对,不仅是一个仪式,更是传承教师精神、熏陶校园文化、打造教育团队的举措。他希望新教师在老教师的指导下,利用好“年轻”这个优势,走近学生,走进学生心里,尽快做到教学有方、摸索到教学规律,提升教学能力。

## 义乌市国土资源局 巡察基层国土所党风廉政建设

本报讯(记者 金晓 通讯员 冯建民 王苏福)为全面推进党风廉政建设和反腐败工作,及时发现和纠正各基层国土所党风廉政建设存在的问题和薄弱环节,着力加强土管员队伍建设,义乌市国土资源局昨天对上溪国土所党风廉政建设进行巡察试点。

根据巡察工作安排,此次对上溪国土所的巡察主要是在党风廉政建设、工作作风效能、工作能力、履职情况等方

面进行。巡察期间,将邀请上溪镇主要领导、党代表、人大代表、政协委员、村“两委”主要干部等,对上溪国土所及其工作人员进行测评并发放征求意见表,并开展个别谈话,请他们对国土所工作提意见建议,了解国土所工作人员的德、能、勤、绩情况。

巡查组成员还实地检查了上溪国土所的学习制度、执法监察、信访、农户建房、设施农用地审核、批后监管、矿产

资源管理和地质灾害防治等方面的工作职责落实情况以及相关台账,并开箱检查了党风廉政建设巡察意见箱。

按照巡查全覆盖的要求,义乌市国土资源局将在上溪和廿三里国土所巡察试点的基础上,对各镇街的国土分局(国土所)进行巡察,全面落实管党治党主体责任,建设国土铁军,推进义乌国土资源事业发展。